

《穿越聖經》

啟示錄（13） 聖經指出新耶路撒冷是神的子民未來的居所。 我們將會在神未來的國度中作新的市民，一切都是新的、潔淨的和穩固的 （啟3:11-13）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

上一次節目，我們查考與分享了啟示錄3:6-10，讓我們在重溫的基礎上稍作補充，然後再繼續查考與研讀這卷書3:11-13的內容。

讀罷啟示錄3:6-10，或許有人會忍不住發出疑問，說：“非拉鐵非是怎樣的一座城市呢？它曾遭受地震災害嗎？”非拉鐵非城是由別迦摩市民建造的。這個城市扼守通向亞細亞的交通要塞。非拉鐵非居民不願與當地落後的土著交往，引入了希臘的語言和文化。這座城在主後17年被地震所毀。地震後居民十分擔憂，以致很多人住在城外。

或許有人不禁會說：“沒有人能關，又沒人能開，這是在打啞謎嗎？”大衛的鑰匙代表基督的權力，這權力能夠打開進入祂未來國度的大門。當這門開啟之後，便沒有人能夠關閉，這意味著救恩必會來臨。一旦門關閉了，便沒有人能夠開啟，這意味著審判必然來到。

或許有人還會說：“得免去試煉，這是指真的可以免去，還是別有所指呢？”主耶穌說：“我必保守你免去你的試煉”，有人認為這是指將來的大患難，真正的信徒得蒙保守，免受試煉；另有些人則認為教會要經歷大患難，但神保守他們在患難中堅強；也有一些人認為這裡所指的是廣泛性的磨煉，是教會歷代以來的苦難。無論怎樣，我們的重點是：無論在任何苦難中都要耐心順服神。

我們把啟示錄3:8看為至寶，這節經文是我們《穿越聖經》廣播節目的格言。我們根據這節經文開始了福音廣播事工，這對我們的意義格外重大。非拉鐵非教會忠心持守真道，不管是基督教、天主教或其他哪個宗派，最重要的是忠心持守真理。這才是真正屬主的教會。

主耶穌稱讚非拉鐵非教會以下七件事。

第一，主說：“我知道你的行為。”主在尋找能結果子的信徒，主鑒察信徒的行為。以弗所書2:8-10說：“你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。”如果信心沒有行為，這信心一定有問題。使徒雅各是個善良、務實、偉大的禱告者，他在雅各書2:18說：“必有人說：‘你有信心，我有行為；你將你沒有行為的信心指給我看，我便藉著我的行為，將我的信心指給你看。’”這個“行為”不是指律法，而是因著信心所帶出的行為。加爾文說：“惟獨因信才能稱義得救，但真信心必定能生出好行為。”

第二，主說：“看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。”這是享受主裡喜樂的門，也是得到聖經知識的門。我認為主開啟進入聖經知識的門。祂要引導你進門，因為祂要給你機會見證、宣揚神的道。

第三，主說：“你略有一點力量，”這群卑微的信徒，人數不多、沒有大教堂、大計劃。現在的人熱衷於計劃、人數、宣傳，其實這都不重要，而是要傳福音。主會記錄這些事，叫我們不必自己數算。保羅在哥林多前書4:3說：“我被你們論斷，或被別人論斷，我都以為極小的事；連我自己也不論斷自己。”為什麼呢？保羅的意思是：“我可能會高估信主的人數，會高估自己宣教的本領。神看事情的角度和我們不一樣，必須等到見主面的時候才知道。”

第四，主說：“你們也曾遵守我的道。”非拉鐵非教會的信徒仍然堅信：聖經是權威，是神啟示的話語。

第五，主說：“你們沒有棄絕我的名。”在否定基督是神的時代，仍然有信徒忠心事主，他們放膽宣揚“這位基督是為罪人捨命”的真理。

人們給非拉鐵非教會很多稱號，有人稱他們是宣教的教會，有人稱他們是服事的教會，或活潑的教會；這些稱號都很正確。我個人喜歡稱他們是復興的教會，或相信並高舉聖經的教會。主耶穌基督在啟示錄3:8說：“你也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。”在那個不信，又充滿懷疑的年代，主耶穌稱讚這個教會，因為他們持守神的真道。這是一個傳福音的教會，就我們所知，這個教會是七個教會中存留時間最長的教會。直到主後十三世紀，這個教會一直存在。當賽魯克土耳其人入侵，並殘忍地殺害了所有留在教堂裡的基督徒時，它被摧毀了。非拉鐵非教會是個宣教的教會，是最早將福音傳到印度的。

這時，得救的以色列人歸向耶穌基督，不再相信律法能使人得救，使人成聖，那些還留在猶太會堂的人是信錯了。保羅在羅馬書9:6說：“這不是說神的話落了空。因為從以色列生的不都是以色列人，”他們不是真以色列人。保羅認為真以色列人是歸向基督耶穌的人。有位學者指出，信主的猶太人開始傳揚過去曾經鄙視的福音。羅馬帝國利用猶太人建立殖民地。他們把猶太人遷到世界各地，因此到處都有猶太人。

第六，主說：“我要使他們來在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。”主耶穌的意思是，祂要讓非拉鐵非教會的仇敵知道，神很愛這個教會。

第七，主說：“你既遵守我忍耐的道。”這是主對非拉鐵非教會最後一個稱讚，因為他們遵守聖經的教導、很忍耐。這裡的“忍耐”是指基督要來接凡屬祂的人，正如帖撒羅尼迦後書3:5所說的：“願主引導你們的心，叫你們愛神，並學基督的忍耐！”在20世紀，關於末世論的討論迅速發展，超過過去所有世紀的總和。1940-1950年，在歐洲、美洲，乃至世界各地，大家對基督再來的教導非常有興趣，甚至連新派的教會偶爾也會談到這個議題。

主說：“你既遵守我忍耐的道。”我認為，到現在，神還是耐心等待拒絕祂的人。現在和挪亞的時代不同。那時，他們沒有聖經，但有挪亞向他們傳達神的信息，而神還是審判了他們。今天，我們有聖經。有人曾誇張地說，世界上幾乎每家旅館和汽車旅館的房間裡都放有一本聖經。歐洲、亞洲或非洲，到處都有神的話。非拉鐵非教會代表相信聖經的教會。

主說：“我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。”基督對祂的教會最後的應許是，他們不必經歷大災難時期，屬祂的教會必將被提到天上，這是教會的安慰和盼望。教會要忍耐等候主的再來，正如希伯來書6:12所說的：“並且不懈怠，總要效法那些憑信心和忍耐承受應許的人。”教會不必經歷大災難和白色大寶座的審判，而是要耐心等待基督再來。“受試煉的時候”是指全地都要經歷大災難的時期。約翰在啟示錄4-5章寫下千禧年前的世界狀況之後，在6-19章提到大災難時期的狀況，就是世人要經歷的試煉。主耶穌說，在審判期間，祂不但保守祂的教會免於大屠殺，也要保守他們免受試煉。我認為這就是神全備的救恩。

就算你的想像力有多麼豐富，也不能說教會要經歷大災難。我認為，非拉鐵非教會所代表的時期，會一直延續到教會被提到天上。主耶穌要把教會提到天上。

稍後，我們會查考老底嘉教會，老底嘉教會代表世上一般的教會，神也給他們很多機會信靠主耶穌，其中有好些人歸向基督，在教會被提時有份。老底嘉教會代表離教叛道的教會，他們將要面對大災難時期。

啟示錄3:11記載基督對非拉鐵非教會說：“我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。”

在這節中復活的主再次提到祂的“快來”，用的是生動的現在式。“持守”是現在命令式，有很強的“緊緊握住”的含義。“冠冕”是不會被人奪去的，卻可以自暴而自棄，正如以掃放棄長子名分給雅各。侍奉神是很高的權利，對於不忠心的人，神會收回這個權利轉交給別人。“冠冕”是指花環，是勝利者頭上的裝飾。

“我必快來”的“快”不是指不久的將來，而是指非常突然、要隨時警醒的意思；基督會在人意想不到的時候再來。這不表示祂會馬上來，而是指祂會突然來到。這是教會的盼望。教會不用期待末世大災難，面對大難臨頭，教會不必束緊腰帶、咬緊牙關、握緊雙拳！基督在提多書2:13說：“等候所盼望的福，並等候至大的神和我們（或作：神—我們）救主耶穌基督的榮耀顯現。”我要再強調一次，非拉鐵非教會代表復興的教會、回歸聖經的教會。這樣的教會才會被提，那才是真正屬主的教會，你不可以把它歸類在大教會、小教會，或哪一個宗派、或地方教會。今天他們四散在世界各地，每一個教會都要向主負責。

“我必快來”，這是基督快快來臨的應許，也是啟示錄的核心思想之一。基督再臨的目的有以下兩個：第一，為了以公義審判拜偶像的人，使他們滅亡；第二，為拯救因福音受苦難的信徒，賜給他們榮耀。因此，根據對象的不同，“基督的再臨”具有審判和救贖雙重性質。

基督告訴聖徒們祂必再來，藉以鼓勵他們堅持忍耐。他們得勝的冠冕已經在望，不應讓人奪走。

啟示錄3:12記載主耶穌說：“得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去。我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。”

在非拉鐵非還剩下兩根柱子：一根在拜占庭教會，但不是這節經文所指的柱子；還有一根柱子被埋在香柏樹和月桂樹中間，是約翰時代的非拉鐵非留下的惟一遺跡。主耶穌說：“得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，”地上的教會已經全毀了，但是永存的柱子到天上去。主耶穌又說：“我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。”這是天國子民的護照和簽證，讓他們能地上和在神的宇宙中通行無阻。聖徒是那根“必不再從那裡出去”的柱子，但是有了神發出的護照，他們可以隨心所欲地走來走去。這是奇妙無比的真實寫照。“並我的新名，都寫在他上面。”這是指主耶穌的名字。我們沒有新的名字，而是主耶穌自己的名字，神要將這名字賜給我們。這個新的名字，代表我們各人與主耶穌有親密的關係。

得勝的會成為神內殿中的柱子。無論這句話可以有甚麼含義，肯定包括力量、尊榮、永遠保障的意思。得勝者永不會離開這安全和喜樂的地方。在得勝者上面寫上三個名字，包括神的名、神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並主耶穌的新名。由此

可知，得勝者同時屬於這三者。

得勝的賞賜是“在我神殿中作柱子”。 “我神”這兩個字在這一節中共用了四次，語氣不可謂不重。這裡的“神殿”當然是象徵式，與啟示錄21:22中所說的“我未見城內有殿，因主神—全能者和羔羊為城的殿。”兩者沒有矛盾。約翰是毫不在乎異象與異象中的細節是否相符。每一個異象有個別不同的重點，我們必須個別地研究，而不是枉費工夫去將一個異象套入另一個異象。“在神殿中”就是永遠與神同在；“柱子”象徵安穩牢固，與以賽亞書22:23-25裡無足輕重可被壓斜的“釘子”，恰好成為對比。

啟示錄3:12提到幾個名字“……寫在他上面。”；這個“他”字是指“柱子”還是“信徒自己”，這在文法上似乎都可以。有學者認為這是指“柱子”，因為有這樣的典故：當時在帝王敬拜的儀式中有一個規矩，地方祭司一年任滿離職之前，會將自己的塑像豎立在廟中，上面刻著父親和自己的名字。“他”字指“柱子”固然可能，但不是必需。在啟示錄其他地方（例如啟示錄14:1，22:4），名字是可以直接寫在信徒的額上的。

這裡的三重名字不是父、子、聖靈，是有點出乎意外。三個名字是父神的名、新耶路撒冷的名，和聖子的名。“我神的名”表示得勝的人是屬神的。“我神城的名”表示他們是新耶路撒冷的國民。“我的新名”可能指萬物得贖，新天新地降臨後的事情；到那時，基督要以一個全新的身份向我們顯現。“新名”對非拉鐵非信徒會有一個特深的印象，因為非拉鐵非城曾經先後易名兩次：一次叫新凱撒城，紀念大地震後提比利亞王賜款重建之恩；第二次叫非拉維亞，是韋斯帕先王的家族姓氏。

啟示錄3:13說：“聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！”

主耶穌基督對七個教會分別都有信息，每個信息都是針對那個教會說的，當然也適用在我們今天的教會。

基督給老底嘉教會的信是七封信的最後一封。有一位學者稱老底嘉是“妥協的城市”。這個城市是在主前261-246年建造的。它的根基是塞琉古建立的。塞琉古是亞歷山大大帝手下的一個將領。亞歷山大去世以後，帝國內部起哄，塞琉古奪取敘利亞，後來又佔領小亞細亞的一些城邑，包括老底嘉。老底嘉在以弗所東方約四十英里，坐落在山谷中，是個交通要道，從東方來的駱駝商隊都要經過老底嘉，再到以弗所。這條大道由東向西可以到以弗所、以及士每拿。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！